Задачи для подготовки к олимпиаде.


14. Камень брошен вертикально вверх. Во сколько раз расстояние, которое он пролетает за предпоследнюю секунду времени подъема, больше, чем расстояние, которое камень пролетает за последнюю секунду этого времени? Сопротивление воздуха не учитывать.
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Пусть в начале предпоследней секунды подъема камень находится в точке C, в конце этого времени (одновременно это будет началом последней секунды подъема) – в точке B и в конце всего подъема – в точке A. Трение не учитывается. Поэтому удобно воспользоваться обратимостью механического движения и рассматривать не подъем камня из точки C в точку A, а обратное его падение из точки A в точку C. В этом случае начальная скорость камня vo = 0, ускорение g, время падения из точки A до точки B t1 = 1 c, а из точки A до точки C t2 = 2 c. Если модули соответствующих перемещений h1 и h2, то искомая величина
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Кинематические уравнения запишутся в виде 
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. Тогда из системы уравнений получим: 
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, т. е. расстояние S2 больше расстояния S1 в три раза.
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